

区域观察

潍坊新闻

率先推出“三张清单” 产业发展持续推进 发展成果人人共享

滨海：新常态下抢抓新机遇

新常态 新作为



□ 本报记者 杨国胜 都镇强
本报通讯员 贺绍磊

空气清新，在这儿走一圈，顿时就有了好心情。”1月26日早晨，正在山海湖河工程附近锻炼身体的滨海居民李国盛指着眼前的风景对记者说。滨海区把生态建设融入开放开发全过程，实施3年绿化全覆盖，加快推进沿路、沿河、沿海和重点片区绿化。该区还深入实施“三六六”环保行动，开展了异味、污水、固废专项整治，查处违法违规企业100余家，停产整顿和关停取缔企业40余家，破获环境污染案件5起，查处了一批涉案人员。该区还完善免费教育、免费公交、免费直饮水政策，各项补助、救助标准居潍坊市前列。

进入2015年，滨海区着力强化战略思维、大局意识，自觉把滨海开放开发放到“一带一路”、“环渤海经济圈”战略的大局中来把握，站在全市腾龙换鸟转型升级、建设海洋经济新区的高度来谋划，更多谋划像鲁辽陆海联运挂挂运输这样引领和撬动区域经济的重大项目，努力把更多项目纳入省、市乃至国家重点发展战略的篮子，特别是迅速适应全市由集中突破滨海到常态建设海洋经济新区的转变，落实好发展规划、重大设施、生态环保、产业布局四个统筹，扎实推进港口经济区、海洋科技产业园、海洋动力和海工装备产业园、绿色化

工区、中外合作产业园、旅游度假区、中央商务区七大片区开发，努力实现更高层次新发展。今年，滨海区还将进一步推进城乡居民参保城镇职工养老保险扩面征缴、“三免”以及城中村改造、合村并点等已有惠民政策；加快海洋科技产业园进驻院校院所和基础教育学校建设，抓好生产、食品、校园、交通等重点领域安全；深化完善“三制三零三全”服务模式，坚持好中求快，既快又好的总基调，高速高效推进海洋经济新区建设，努力在区域发展中走在前头。

“两河”流域总体规划 通过专家评审

□记者 郑颖雪 报道
本报潍坊讯 2月1日，潍坊市相关部门组织召开专家评审会，会上《潍坊市“两河”流域保护与区域开发利用总体规划》获得与会专家一致通过，潍坊市在潍河、弥河流域的保护与区域开发进程中又向前迈出了坚实一步。经过前期现场踏勘、听取设计单位的方案汇报、审阅规划文件和评审会现场讨论后，来自同济大学建筑与城市规划学院、清华大学建筑学院、北京大学城市与环境学院、山东省城乡规划研究院、山东建筑大学建筑与城市规划学院、山东省水利勘测设计院等有关单位的专家们一致认为，该规划成果内容全面，现状调查深入，资料详实，基础工作扎实，规划目标明确，理念先进，技术路线可行，成果规范，达到了规划要求，在国内同类规划中具有创新性，原则上通过本规划。评审会上，专家们还从生态环境保护的角度、流域生态环境的演变等方面提出了修改意见和建议。

滨海去年发放老龄生活津贴320余万元

□记者 都镇强 通讯员 徐强 邢向晖 报道
本报潍坊讯 近日，记者从潍坊滨海区获悉，该区已建立起普惠型高龄津贴制度，全区2000余名80岁以上老年人受益，13名百岁以上老人享受每人每月3000元的高龄补贴，2014年共发放老龄生活津贴320余万元。据了解，2014年以来，滨海区切实提高高龄老人生活津贴标准。其中，百岁以上老人每人每月3000元、90-99岁老人每人每月300元、80-89岁老人每人每月100元。老龄津贴实行按月发放，动态管理，通过申报、审查、公示等阶段由财政部门直接打到老人银行卡上。为切实保证高龄老人生活津贴按时发放，滨海区组织工作人员通过进村入户、走访群众、查看身份证和户口簿等形式，对全区80-89岁高龄老人生活津贴发放情况进行抽查，对90岁以上高龄老人生活津贴发放情况进行逐户核查，并根据检查情况重新制订完善了《滨海区高龄老人生活津贴发放管理办法》。

台协捐建爱心诊所

□记者 都镇强 通讯员 朱晓芳 报道
本报潍坊讯 记者从潍坊市台办获悉，为解决青州市庙子镇邱家峪村留守老人看病难的问题，1月31日，潍坊市台湾同胞投资企业协会从爱心基金中出资3万元，在邱家峪村建设“高山爱心诊所”一处，并委托潍坊市春雨社区义工进行筹建和相关服务。



日前，峡山生态经济示范区大保庄街道鹿家山后村村村民鹿庭仁开始选购对联，他说：“快过年了，俺要好好挑选一副对联。”随着春节的临近，在峡山生态经济示范区集市、商贸街、超市等地方，到处可以看到当地群众在喜气洋洋地选购年货和对联。

□宋学宝 李培政 刘涛 报道

2014年12月23日，鲁辽陆海联运挂挂运输大通道实现首航，为潍坊港的发展带来了新的机遇。它的开通不仅可大大节约腹地企业的物流成本，首开中国滚装挂挂绿色通道，而且打开了潍坊综合运输发展的战略突破口，能够促进陆海多式联运、一体化运输发展。这是滨海区在新常态下以项目建设为抓手，加快转型发展发展的一个缩影。新常态下蕴含新机遇，滨海作为国家级经济技术开发区，是“一带一路”战略的重要支点，“蓝黄”两大国家战略叠加区、海洋经济新区的核心区和突破点。面对国内经济发展的新常态，该区牢固树立科学发展、绿色发展理念，突出海洋特色、统筹海陆资源，新上项目严格按照产业准入标准和指导目录把住关口，改造提升现有企业、依法淘汰落后产能，推进产业规模膨胀和结构优化升级。去年以来，这个区重点推进112个项目，总投资1580亿元，完成投资232亿元，潍柴中速机、卓达工厂化住宅产业园、华创机器人等项目近期建成投产，石大昌盛凝析油一期60万吨装置、储罐区准备试生产，景世乾光伏发电去年装机规模25兆瓦，已经并网发电，全部建成后将成为全省最大的地面光伏发电项目。围绕产城融合，配套完善城市功能，滨海区重点推进86个项目，总投资180亿元，包括总面积100万平方米的商务服务项目、300万平方米的生活居住项目。记者1月27日采访中看到，金融中心主体已经完成，未来大厦正在进行内外装修，城市展览馆主体完工、进入布展阶段。交通基础设施方面，潍县路改造已基本具备全线通车条件；进港路改造已经完工；长江大街白浪河大桥及“渤海眼”正在进行桩基施工，年底前完成单侧桥梁主体；渤海路海上段大桥、中央商务区白浪河船闸力争年内建成。

去年4月，滨海区为深化行政体制改革，创新政府服务，在全国率先推出了“三张清单”，负面清单把原来56类项目调整合并为10类，权力清单将原来15类1648项行政权力压缩为4类216项，服务清单由原来的237项增加到499项，在新常态下释放了市场和社会活力，营造了最佳营商环境。“这里原先是一片荒漠，现在有树有草，

两年的任期，村里的角角落落都摸得清清楚楚——

“第一书记”任云的一天

走基层

□ 本报记者 张鹏 宋学宝

1月17日一大早，任云与潍坊云欣智能工程有限公司的员工一起驱车赶往青州市王府街道温南峪村，他是村里的挂职“第一书记”，也是这里的“村民”。

“为防盗，村里刚刚安装了32部摄像头，有几部还要调试，就约了设备公司的工程人员一块过去看看。”任云是潍坊市政务服务中心管理办公室综合科科长，他告诉记者，因为近期单位与行政审批部门整合，有很多事情需要回去处理，所以这两天没有在村里。

温南峪村地处青州西部山区，经凤凰山路中端往西还要走十几公里的环山路，村子就位于半山腰。

到了村里，工程人员去检查设备，任云来到村民温明山家，昨天老人80大寿，让我来参加，可是我正有事处理赶不过来，就请书法家写了一个‘寿’字”。80岁的温明山还在照顾着他53岁的智障儿子，生活艰辛，任云到村里担任“第一书记”的第一年，就帮助温明山和他的儿子申请了低保，每个月还为他们送来生活用品。在温明山家，任云仔细询问他还有什么生活困难，并祝愿他健康长寿，感动得温明山流下了眼泪。

从温明山家出来，已近中午，任云向他在村里的驻点走去。

“吃了没？任书记。”村里小卖部的老板温秀玲看到任云路过，热情地跟他打招呼，



1月17日，任云(中)与村中老人聊天。

“这两天怎么没见着你，你可得继续留在这里干啊！”

中午，一碗大白菜，两个馒头，这是任云的饭菜。饭后，任云与村干部谈起土地流转项目，希望再争取一位客商。据了解，在任云的引导下，村里1万平方米的荒山已经整修好，去年争取到小流域治理项目，引水上山，还修建了1000米的围堰和3个蓄水池，为土地流转创造了条件。

听说任云回来，村民段志田一路小跑来到驻点，忙着给任云生炉子。有村民告诉记者：“在村里，段志田与任云最亲。”

记者了解到，段志田身世坎坷，老婆多年前远走他乡，至今不知所踪。他老实木讷，生

活能力较差，一直是村里的低保户。任云来到村里后，经常帮他干农活，与他唠嗑。“这两年看他脸上也有了笑模样，我们也很高兴。”妇女主任段志彩说。

仅仅半个多小时，任云的驻村点里就陆续续续来了6位村民，他们都是这里的常客，有老支书、刻碑艺人、五保户，还有偏瘫患者。“你对他们感情有多深，你在他们心中的分量就有多重。”任云深有感触地对记者说，村里百姓起得早，有时候自己还在睡觉，就有村民把包好的水饺挂在自己门上了。

如何为村民着想，让他们满意，任云了然于胸。早在2001年，他担任寒亭区夹子镇副镇长时，就曾兼任过一个村里的党支部书记。任

导读

18版 视点

担保行业遇发展“拐点”，潍坊市鼓励发展财政性担保公司，破解“担保难”——

融资市场，政府需有更多担当

19版 综合

春节文化活动如何更惠民

20版 区域

寒亭区积极推进农业产业化、农民职业化与农村社区化一体发展——

农民：鼓了腰包 换了活法

□ 责任编辑 霍丽娜
电话:(0531)85193299